

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 9.23

YouTube 音訊

神的憤怒;人不滿足

在基督教的信仰體系中，神的憤怒和人之不足是兩個重要但又相互關聯的概念，它們反映了人類與神之間的關係以及神的恩典和拯救的核心信息。

首先，基督教教義教導我們，神是正義的、聖潔的，擁有無盡的智慧和完全的公正。當人類犯罪、背離神的道德規範，以及遠離神的恩典時，神的憤怒會顯現出來。這並不是一種莫名其妙的怒氣，而是來自神對邪惡和罪惡的絕對反感。這種憤怒是神聖正義的一部分，體現了神對道德價值和公正的堅定執著。這也解釋了為什麼在聖經中，神的憤怒被描述為一種反應，以應對人類的墮落和背離。

然而，儘管神的憤怒是一種存在，但神的憐憫、恩典和拯救。這就引出了人之不足的概念。基督教教義教導人們，所有人都是罪人，無人能夠以自己的行為來贏得神的喜悅。人之不足體現了我們的有限性和脆弱性，以及我們在道德上的失敗。這正是為什麼基督徒相信，只有通過信仰耶穌基督，並接受他的救贖，人們才能獲得神的寬恕和拯救。這是基督教中的中心信息，強調了神的恩典勝過神的憤怒。

因此，在基督教的角度看，神的憤怒和人之不足是相輔相成的。神的憤怒提醒我們，我們在道德上的錯誤會有嚴重後果，但人之不足也提醒我們，神的恩典和拯救是可獲得的，只要我們誠实地認識自己的罪，並尋求神的寬恕。這種信仰和教義鼓勵人們在謙卑和順服中與神建立聯繫，追求道德完善，並尋求永恆的救贖。

感恩和感激：首先，要意識到神的恩典是無條件的，它本身就是一種禮物。感到感激並表達感恩之情，這是回應神恩典的第一步。通過感恩，我們可以更好地意識到神已經給予了我們多少，這有助於減輕不滿足感。

深化信仰：更深入地了解和实践信仰，可以帮助人们更好地体验神的恩典。参与宗教仪式、祷告、研读圣经，以及与教会或宗教社群互动，都可以加深我们与神的关系，并让我们更加感受到神的恩典。

审视内心：不满足往往源于内心的贪婪和欲望。人们可以反思自己的内心动机，思考自己真正需要的是什么。通过心灵的净化和自我反省，可以更好地平衡欲望和满足。

培养满足感：学会感知并珍惜小事物的满足感，而不是寻求永无止境的物质或精神满足。将注意力集中在日常生活

罗马书 1:18-19

"神的忿怒从天上显明在一切不虔不义的人身上，就是那些行不义阻挡真理的人。因为神的事情人所能知道的，原显明在人心里，因为神已经给他们显明。"

哥林多后书 5:10-11

"因为我们众人必要在基督台前显露出来，叫各人按着本身所行的，或善或恶受报。我们既知道主是可畏的，所以劝人，但我们在神面前是显明的，盼望在你们的良心里也是显明的。"

神的忿怒在旧约中也有多次提及，如出埃及记 32:9-10、撒母耳记下 22:7、以赛亚书 13:9 等。

这些经文表明，在基督教的教义中，神的愤怒通常被视为对罪恶、不公和不义的反应。然而，基督教也强调神的恩典和拯救，使人们能够通过信仰和悔改来避免神的愤怒，并获得永生的救赎

我們一同祈禱

親愛的天父，

感谢祢今天为我们带来的新的一天，这是一份祝福。

感谢祢赐给我们生命，健康，和家庭，这是祢的恩典。

感谢祢的话语，它在我们的生命中是一盏明灯，为我们指引道路。

感谢祢的爱，祢无条件的爱一直包围着我们。

感谢祢为我们的需要提供，供应我们每一天的粮食。

感谢祢的宽恕，因为我们的过犯，祢在基督里原谅了我们。

感谢祢的同在，祢永远与我们同在，不离不弃。

求祢教导我们如何更好地爱人，关心他人。

求祢帮助我们在每一天都认识祢更深，遵行祢的旨意。

让我们的生活成为荣耀祢名的见证，

奉主耶稣基督的名，阿们。

民数记 11 章

11:1 眾百姓發怨言、他們的惡語達到耶和華的耳中。耶和華聽見了就怒氣發作、使火在他們中間焚燒、直燒到營的邊界。

11:2 百姓向摩西哀求、摩西祈求耶和華、火就熄了。

11:3 那地方便叫作他備拉、因為耶和華的火燒在他們中間。

11:4 他們中間的閒雜人大起貪慾的心。以色列人又哭號說、誰給我們肉喫呢。

11:5 我們記得在埃及的時候、不花錢就喫魚、也記得有黃瓜、西瓜、芣菜、兪、蒜。

11:6 現在我們的心血枯竭了、除這嗎哪以外、在我們眼前並沒有別的東西。

11:7 這嗎哪彷彿芡蒺子、又好像珍珠。

11:8 百姓周圍行走、把嗎哪收起來、或用磨推、或用白搗、煮在鍋中、又作成餅、滋味好像新油。

11:9 夜間露水降在營中、嗎哪也隨著降下。

11:10 摩西聽見百姓、各在各家的帳棚門口哭號。耶和華的怒氣便大發作、摩西就不喜悅。

11:11 摩西對耶和華說、你為何苦待僕人、我為何不在你眼前蒙恩、竟把這管理百姓的重任加在我身上呢。

11:12 這百姓豈是我懷的胎、豈是我生下來的呢。你竟對我說、把他們抱在懷裡、如養育之父抱喫奶的孩子、直抱到你起誓應許給他們祖宗的地去。

11:13 我從哪裡得肉給這百姓喫呢、他們都向我哭號說、你給我們肉喫罷。

11:14 管理這百姓的責任太重了、我獨自擔當不起。

11:15 你這樣待我、我若在你眼前蒙恩、求你立時將我殺了、不叫我見自己的苦情。

11:16 耶和華對摩西說、你從以色列的長老中招聚七十個人、就是你所知道作百姓的長老和官長的、到我這裡來、領他們到會幕前、使他們和你一同站立。

11:17 我要在那裡降臨與你說話、也要把降於你身上的靈分賜他們、他們就和你同當這管百姓的重任、免得你獨自擔當。

11:18 又要對百姓說、你們應當自潔、預備明天喫肉、因為你們哭號說、誰給我們肉喫、我們在埃及很好。這聲音達到了耶和華的耳中、所以他必給你們肉喫。

11:19 你們不止喫一天、兩天、五天、十天、二十天、

11:20 要喫一個整月、甚至肉從你們鼻孔裡噴出來、使你們厭惡了、因為你們厭棄住在你們中間的耶和華、在他面前哭號說、我們為何出了埃及呢。

11:21 摩西對耶和華說、這與我同住的百姓、步行的男人有六十萬、你還說、我要把肉給他們、使他們可以喫一個整月。

11:22 難道給他們宰了羊群牛群、或是把海中所有的魚、都聚了來、就夠他們喫麼。

11:23 耶和華對摩西說、耶和華的膀臂豈是縮短了麼。現在要看我的話向你應驗不應驗。

11:24 摩西出去將耶和華的話告訴百姓、又招聚百姓的長老中七十個人來、使他們站在會幕的四圍。

11:25 耶和華在雲中降臨、對摩西說話、把降與他身上的靈分賜那七十個長老。靈停在他們身上的時候、他們就受感說話、以後卻沒有再說。

11:26 但有兩個人仍在營裡、一個名叫伊利達、一個名叫米達、他們本是在那些被錄的人中、卻沒有到會幕那裡去、靈停在他們身上、他們就在營裡說預言。

11:27 有個少年人跑來告訴摩西說、伊利達、米達在營裡說預言。

11:28 摩西的幫手嫩的兒子約書亞、就是摩西所揀選的一個人、說、請我主摩西禁止他們。

11:29 摩西對他說、你為我的緣故嫉妒人麼。惟願耶和華的百姓都受感說話、願耶和華把他的靈降在他們身上。

11:30 於是摩西和以色列的長老、都回到營裡去。

11:31 有風從耶和華那裡颳起、把鶴鶉由海面颳來、飛散在營邊和營的四圍、這邊約有一天的路程、那邊約有一天的路程、離地面約有二肘。

11:32 百姓起來、終日終夜、並次日一整天、捕取鶴鶉、至少的也取了十賀梅珥、為自己擺列在營的四圍。

11:33 肉在他們牙齒之間、尚未嚼爛、耶和華的怒氣就向他們發作、用最重的災殃擊殺了他們。

11:34 那地方便叫作基博羅哈他瓦〔就是貪欲之人的墳墓〕、因為他們在那裡葬埋那起貪慾之心的人。

11:35 百姓從基博羅哈他瓦走到哈洗錄、就住在哈洗錄。

第11章《民数记》中，以色列人在旷野中行走时抱怨神赐给他们的食物，称自己宁愿回到埃及受奴役也不要再在旷野中饿死。摩西向神抱怨自己难以照顾如此众多的人民，神让他选七十个长老协助管理人民。神也向人民施行了惩罚，向他们赐下肉类，但他们对于这肉类的态度依然不满足。其中，摩西的妹妹米利暗和亚伦的妻子米利暗也因为议论摩西而受到惩罚。

《民数记》第十一章的关键经文：

1. 百姓向耶和华发怨言，耶和华听见了，就发怒。耶和华的火在他们中间，焚烧了营中的边缘。（民数记 11:1）
2. 百姓在摩西那里抱怨说：「谁给我们肉吃呢？」（民数记 11:4）
3. 摩西对耶和华说：「这百姓到我这里来，说：『给我们肉吃吧！』（民数记 11:11）
4. 耶和华对摩西说：「耶和华的灵何时临到人身上，他就能说话。我要将我的灵赐给你们。」（民数记 11:17）
5. 耶和华降下了肉，飞鸟在营前落下，这边那边满地都是。（民数记 11:31）
6. 但是，那些贪恋肉食的人，还没有吃满，耶和华就向他们发怒，用重症击杀了他们。（民数记 11:33）

《民数记》第 11 章描述了以色列人在旷野中的抱怨和神对他们的回应。以色列人对神的供应和食物不满意，并向摩西抱怨，这引发了神的愤怒。这一章还描述了神如何为摩西设立了七十位长老，与他们分享祂的灵力。读完这一章后，可能会有以下几点感悟和神的启示：

感恩和满足：以色列人在旷野中对神的供应不满意，抱怨食物的单调。这提醒要持有感恩的心态，珍惜神所赐予我们的一切，并学会满足于神所供应的。我们应该看到神的供应和恩典，并表达感恩之情，而不是抱怨和不满。

忠诚的领导：摩西面对以色列人的抱怨和不满时，感到压力和沮丧。然而，他依然忠诚地把这些问题带到神面前，并寻求神的指导和帮助。这启示要在困难和挑战面前，持守忠诚的领导和依靠神的心态，将自己的问题和挑战交托给神，并寻求神的智慧和引导。

神的供应和恩赐：神回应了以色列人的抱怨，提供了丰盛的食物，称为“吗哪”。神也为摩西设立了七十位长老，与他们分享祂的灵力。这表明神是慈爱和慷慨的，祂会供应我们的需要，并赐下祂的恩赐和灵力。可以从中认识到，我们可以依靠神的供应和恩赐，在困难和挑战中寻求祂的帮助和力量。

神的威严和愤怒：以色列人的抱怨引发了神的愤怒。这提醒要对神的威严和祂对不信和忘恩负义的态度保持敬畏和警惕。我们应该避免抱怨和不满的心态，而是以敬畏和顺服的心态来对待神。

通过阅读《民数记》第 11 章，可以从中获得关于感恩和满足、忠诚的领导、神的供应和恩赐，以及神的威严和愤怒的启示。这本书还有许多其他章节，记录了以色列人在旷野中的种种经历和神的作为，进一步加深我们对神的认识和信心的建立。同时，还可以从其他圣经书卷中寻找更多关于感恩、顺服和依靠神的指导和智慧。

。